



## 36年后重返世界杯

# 加拿大足球的经验 国足能学吗?



北京时间3月30日凌晨,中国男足国家队在12强赛第10轮比赛中客场0比2不敌阿曼队,球队最终成绩定格为1胜3平6负,积6分排名B组第5。中国足球冲击世界杯的努力再一次以失败告终。

在国足无缘卡塔尔世界杯之时,另一支同样阔别世界杯许久的球队迎来了成功。

随着在3月28日凌晨4比0大胜牙买加,加拿大队提前一轮闯进世界杯——上一次这支球队站上世界杯赛场,已经是遥远的36年前。

加拿大足球为何能够提高得如此迅速?球员旅欧留洋的实力提升、联赛的发展、主教练技

战术的长期打磨……多个因素缺一不可。

也正是这样的多管齐下,让本届预选赛上的加拿大队成为了连克墨西哥和美国队的强队。而随着本土2026年世界杯的临近,加拿大队的蜕变还在继续。

### 经验一： 给予主帅充分的信任和时间

加拿大队此前只跻身过一次世界杯舞台,那还是在1986年——和国足一样,身为世界杯“菜鸟”的他们,小组赛三战皆负,一球未进。

在那之后,加拿大队也陷入了漫长的低迷,再未在世界杯赛场出现。

在加拿大队主教练约翰·赫德曼看来,球队能够在世预赛最后阶段先后击败墨西哥、美国这样的强敌,以小组头名强势锁定出线资格,全队团结一心是重要的原因:“所有人都为了足球团结了起来,这关乎信念。”

这样的高歌猛进,当然不会是主教练光靠喊口号得来。

来自英格兰的主帅约翰·赫德曼早年担任过桑德兰的青训教练,但之后他更多的履历来自女足,先后执教过新西兰女足和加拿大女足。

率领加拿大女足时,他曾经带队打进2015年世界杯,并连续拿到两届奥运会铜牌。2018年,

他转任加拿大男足主帅时,并非所有人都看好他的“跨界”转型,但他用成绩证明了自己的理念。

从技战术打法上,约翰·赫德曼推动球队从“身体流”往快速传切和反击打法转变,加拿大足协也给了他充分的信任——从国家青少年级别到成年队都给了约翰·赫德曼负责权,便于他打造队伍的整体技战术。

到如今,约翰·赫德曼已经迎来了执教加拿大男队的第5个年头,多年努力下,他帮助球队从世界排名第70位蹿升到如今的第33位,自己也成为了足坛首位带领男足和女足国家队均晋级世界杯的主帅。

正确的选帅加上充足的时间与信任,最终得到了双赢的结果,这样的成功案例值得中国足协学习。

从米卢下课至今,国足在20年间已经经历了多达12次换帅,然而一路“试错”至今,也未能找到答案。

### 经验二： 强大的海外留洋军团

约翰·赫德曼在帅位上的成功,已经让他的名字注定载入加拿大足球的史册,但在他看来,能够端出这样一盘好菜,还是靠了优秀的“食材”。

“我们有球员能够拿下欧冠决赛,我们的球员遍布欧洲联赛,我们有年轻人不断涌现,现在我们已经闯进了世界杯,我们是一个真正的足球国家了。”这是他在率队重回世界杯之后的感言。

约翰·赫德曼口中“赢下欧冠决赛”的球员,就是当下效力于拜仁慕尼黑的加拿大球星阿方索·戴维斯。在整个世界杯预选赛中,他为球队做出的贡献可圈可点,然而加拿大队也并不“依赖”他。

由于伤病和新冠的原因,阿方索·戴维斯14场世界杯预选赛最后阶段比赛缺席7场,包括最后击败牙买加队的这场比赛,他就是在屏幕前边直播边看的——当加拿大队成功锁定世界杯门票,他也不禁在镜头前激动流泪。

当年,阿方索·戴维斯一家是以难民身份从加纳来到加拿大,但看到他的足球天赋后,加拿大移民局果断为这位超新星开了绿灯——2017年6月6日,阿方索·戴维斯正式拿到加拿大国籍,披上了枫叶军团的战袍,出战2017年北美金杯赛。

此外,队中从门将、后卫线到中场、前锋,还有大批球员效力于欧洲各国联赛,即便不是

在五大联赛这样的顶级联赛,他们的存在也同样让加拿大队的厚度得到增强。

拥有阿方索·戴维斯这样来自移民家庭的球星,再加上大批旅欧球员的合力,让约翰·赫德曼手中有了足以调配的好牌。

在欧洲踢球的球员越多,在高水平联赛站稳脚跟的球员越多,国家队的实力就越强。这条已经被多次证明的规律,再度让加拿大队的身上得到验证。

在中国足球留洋萎靡的当下,中国足协也在积极推动更多年轻球员“出海”锻炼,但是想要看到效果,还需等待更多时间。

### 经验三： 别忘了本土联赛的建设

能够在近年间迅速进步,一个不得不提到的推动因素,便是2026年世界杯举办权的到来。

2018年6月,国际足联正式确认2026年世界杯将由加拿大、墨西哥、美国三国联合举办。在那之后,加拿大的男足事业就走上了发展的快车道。

作为2026年世界杯东道主,加拿大最为直接的促进足球发展的手段,就是国内联赛的建设。

此前在1992年加拿大足球职业联赛停办之后,加拿大就多年来没有了国内联赛。加拿大获得世界杯举办权后,2019年,加拿大超级联赛终于迎来诞生后的首个赛季,填补了其国内职业联赛的空缺,也极大刺激了国内青少年足球的培养与建设。近几年国内联赛的建设,给加拿大足球增添了大量的新鲜血液。

乘上这股足球全面发展的东风,加拿大队重返世界杯

的旅程也因此有了更多的助力——能够成为去年FIFA年度积分涨分最快的球队,加拿大队的背后是来自整个国家的支持与促进。

的确,健康的职业联赛对于一个国家足球进步、国家队成绩的提升以及青少年培养的重要性,可见一斑。

这一点,中国足球不该忘却,更不能本末倒置。

据澎湃新闻

## 沧州市残疾人就业服务中心

# 关于开展2021年度用人单位按比例安排残疾人就业审核认定工作的公告

### 各用人单位:

根据《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》、国家发改委、财政部等六部门印发的《关于完善残疾人就业保障金制度更好促进残疾人就业的总体方案》和中国残联、人社部等六部门印发的《关于做好全国残疾人按比例就业情况联网认证“跨省通办”有关工作的通知》等政策法规的要求,现对2021年度用人单位按比例安排残疾人就业审核认定工作事项公告如下:

### 一、审核对象

沧州市行政区域内2021年

度安排有残疾人就业的各级国家机关、社会团体、企事业单位、民办非企业单位(以下简称用人单位)。

### 二、审核时间

2022年4月1日至2022年10月31日。

### 三、申报方式

用人单位登录河北省政务服务网(http://www.hbzfw.gov.cn/),进入“跨省通办”专区找到残疾人按比例就业情况联网认证系统办理。或点击法人办事,进入残联部门,登录残疾人按比例就业情况联网认证系统办理。软

件操作问题的联系电话为:0311-85860756。

### 四、申报材料

用人单位注册(首次办理用户需要)登录系统后,按系统提示填报和上传相关材料。

### 五、相关说明

1.2021年度安排有残疾人就业的用人单位如在规定的时限未申报的,视为未安排残疾人就业,由税务机关按规定征收残疾人就业保障金;2021年度未安排残疾人就业的用人单位,可直接向税务机关申报缴纳残疾人就业保障金。

2.用人单位应如实填报相关信息,并保证提供的材料真实有效,申报材料需加盖本单位公章。

3.用人单位申报通过后,可在承诺办结日前随时登录年审系统,获取告知信息、了解办理状态。已办结的,可下载电子认定书。

4.自2020年1月1日起至2022年12月31日,对保障金实行分档减缴政策。其中:用人单位安排残疾人就业比例达到1%(含)以上,但未达到1.5%的,按规定应缴额的50%缴纳保障

金;用人单位安排残疾人就业比例在1%以下的,按规定应缴额的90%缴纳保障金。自2020年1月1日起至2022年12月31日,在职工人数在30人(含)以下的企业,暂免征收保障金。

5.用人单位依法以劳务派遣方式接受残疾人在本单位就业的,由派遣单位和接受单位通过签订协议的方式协商一致后,将残疾人数计入其中一方的实际安排残疾人就业人数和在职职工人数,不得重复计算。

沧州市残疾人就业服务中心  
2022年3月31日